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Ministero delle Infrastrutture
PROVVEDITORATO INTERREGIONALE  TOSCANA – UMBRIA

Via dei Servi n. 15 - Firenze

UFFICIO CONTRATTI

Informativa ai sensi dell’art. 13, del D. Leg.vo n. 196 del 30 giugno 2003

(Codice in materia di protezione dei dati personali)

Premessa.

Il Codice in materia di protezione dei dati personali raccoglie tutte le disposizioni in materia di tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali ed attività connesse. Il Testo rappresenta il primo modello di codificazione organica della privacy in Europa e tiene conto sia del quadro normativo comunitario (direttive n. 95/46/CE  e n. 2002/58/CE) che di quello internazionale. 

Il Codice di cui sopra prevede la tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali, trattamento che sarà improntato ai principi di correttezza, liceità e trasparenza e di tutela della riservatezza dei soggetti terzi e dei loro diritti.

I – Fonte dei dati personali.

I dati personali in possesso di questo Istituto riguardanti la Sua Persona/Azienda/Società/Ditta provengono dalle informazioni da Lei direttamente fornite al Provveditorato Interregionale Toscana – Umbria nonché dalle informazioni assunte direttamente dall’Ufficio sulla base di disposizioni di Legge e/o di regolamento.

Si precisa, altresì, che tutti i dati raccolti sono trattati nel rispetto della normativa vigente e, comunque, nel rispetto della riservatezza compatibilmente con l’osservanza degli obblighi imposti dalle vigenti disposizioni di legge e/o di regolamento e delle finalità istituzionali di questo Istituto.

II – Finalità del trattamento cui sono destinati i dati.

I dati raccolti sono trattati in ottemperanza a quanto disposto dall’art.  4 e dagli artt. 11 e ss. Del D. Legs.vo n. 196/2003 e sono trattati per lo svolgimento delle funzioni istituzionali dell’Amministrazione nonché nei casi previsti espressamente da disposizioni di legge o di regolamento.

IV – Modalità di trattamento dei dati.

In relazione alle finalità indicate, il trattamento avviene mediante l’utilizzo di strumenti manuali e informativi atti a memorizzare, gestire e trasmettere, in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza di ciascuna delle parti nel rispetto delle misure minime di sicurezza di cui all’allegato B del Decreto Legislativo n. 196/2003.

V – Natura obbligatoria dei dati.

Il conferimento dei dati richiesti da questo Istituto è obbligatorio e necessario in quanto previsto da disposizioni di Legge e/o di regolamento.

VI – Categoria di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati.

Le comunicazioni o le diffusioni a terzi dei dati verranno effettuate in ottemperanza a quanto disposto dagli artt. 59 e 60 del Decreto Legislativo n. 196/2003.

VII – Diritti dell’interessato.

Si riportano in calce al presente modulo.

VIII – Titolare.

Il titolare del trattamento dei dati è il Ministero delle Infrastrutture nella persona del Ministro; il responsabile del trattamento il Provveditore del Provveditorato Interregionale Toscana – Umbria nelle persone dei suoi legali rappresentanti.

Eventuali modificazioni saranno comunicate.

Si ricorda che, in conformità al Codice approvato con D. Leg.vo n. 196/2003, questa Pubblica Amministrazione non deve chiedere il consenso dell’interessato al trattamento dei dati.

- - - - ° - ° - - - -

Decreto Legislativo n. 196 del 30 giugno 2003

Codice in materia di protezione dei dati personali.

ART. 7 – Diritto di accesso ai dati personali ed altri diritti.

In relazione al trattamento di dati personali l’interessato ha diritto:

1)
di ottenere la conferma dell’esistenza o meno di dati personali che lo riguardano anche se non ancora registrati e la loro comunicazione in forma intellegibile;

2)
di ottenere:


a) l’origine dei dati personali;


b) le finalità e modalità del trattamento;


c) la logica applicata in caso di trattamento effettuato con l’ausilio di strumenti elettronici;

d) gli estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati.

3)
di ottenere a cura del titolare o del responsabile, senza ritardo:

a) 
l’aggiornamento, la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l’integrazione dei dati;

b)
 la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione, la relazione agli scopi per i quali sono stati raccolti e successivamente trattati;


c) 
l’attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si riveli impossibile o comporti un impegno di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato;

4)
di opporsi in tutto o in parte, per motivi legittimi, al trattamento dei dati personali che lo riguardano ancorchè attinenti allo scopo della raccolta;

5)
di opporsi in tutto o in parte al trattamento di dati personali che lo riguardano, previsti ai fini d’informazione commerciale o d’invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta ovvero per il compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale interattiva e di essere informato dal titolare non oltre il momento in cui i dati sono comunicati o diffusi, della possibilità di esercitare gratuitamente tale diritto.







